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Megjelen minden vasárnap reggel.
Hirdetések jutányosán eszközöltetnek s többszöri hir- 

detésnél lényeges árkedvezmény adatik.

Uj idők régi emberek.
Sajátszerű tünemény, hogy mig 

a természetben a tavasz hozza meg 
az újra ébredést: addig a mi tár­
sadalmi életünkben a téli időszak 
látszik termékenyítő erőt szolgál­
tatni az újjá születéshez.

Alig egy éve tűztük ki a becsü­
letes küzdelem zászlaját, melyre 
nem a magunk hasznát, hanem a 
közönség nagy érdekeit irtuk fel 
irányadó eszmékül: már is eljutot­
tunk Isten szent segedelmével a 
megnyugtató időponthoz, hogy a 
becsülettel kezdett küzdelmet becsü­
lettel és teljes sikerrel befejezni 
is reméljük.

Uj időszakot látunk szerencsés 
kilátások között bekövetkezni, mely 
biztat a jó reménységgel, hogy 
meghozza mindnyájunk közkiván- 
ságának tárgyát: az újjá születést 
a társadalmi életben s újra alaku­
lást a közkormányzatban

Mintha csak valamely hatalmas 
földindulás rázta volna meg vár­
megyénk alapjait, inog és meg­
mozdul a talaj egyszerre hatalma­
saink lábai alatt. Ezer forint pénz­
bírságra ítélik a tápéi stikli merész 
elkövetőjét, fegyelmi eljárás alá ke­
rül maga az igen tisztelt alispán,
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A megdohosodott likőr.
— Humoreazk. —

Irta: Senki.
muci bcicuiuíci nevergetie. Ml Olt

„„„-.Ü T"’ rf • ?ye" . á"tunk k6rttl8Ue 8 Ugattuk a magyará-
együtt Tom, Gyula, Józsi es en. A szó- zabot s a leendő likőr izére, színére és illa-
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a tápéi stikli ben Zsilinszkynek szo­
lidáris társa, holmi baksisos mű­
veletek miatt, melyből alighanem 
bajos lesz kimenekülnie. Ki van 
dobva visszahozhatlanuí Szentes vá­
ros szuronyos polgármestere. Sőt 
maguk az egykor hatalmas oligar- 
kák sem csinálnak belőle többé tit­
kot, hogy napjaik meg vannak 
számlálva!

Nyíltan emlegetik, hogy az elhul­
lott vitézek helyére ki fog lépni a 
táborból, mert az eddigi hatalma­
sok fennmaradásában többé maguk 
sem remélhetnek. Sőt nagyon is 
jól tudják, hogy ha elhullanak a 
félistenek, az apró basákat is ma­
guk alá temetik.

Épen azért ideje korán töreked­
nek uj oszlopok leállítása által biz­
tosítani maguknak a hatalmat, no 
meg a húsos fazekat, melyben eddig 
kényök-kedvök szerint vájkáltak.

Csakhogy lejárt az az idő örökre, 
hogy ők, a dicstelenség hősei, még 
egyszer elfoglalják a hatalom pol- 
czait s megvessék lábaikat azon a 
talajon, mely alulok a saját bűneik 
folytán kicsúszott.

A miatt zavartalanul alhatnak, 
hogy ők még egyszer restaurálják 
a vármegyét. Ezt majd helyettük 
az az ellenzék végzi el, mely prog-

SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, Tomplom-utcza 93. szám, hová a lap sze- 

lemi részét illető minden közlemény intézendő.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizeté­
sek, hirdetmények intézendők.

rammjául tűzte ki, hogy nem nyug­
szik, mig ki nem irtja a visszaélé­
sek ezer karú polypjaif s a köz= 
igazgatás minden ágában becsüle­
tes kormányzatot nem teremt.

Nincs is benne semmi kétségünk, 
hogy a kormányzati bűnök régi 
rendszerét ez a visszaélésekben meg­
avult esztendő teljesen elsöpri s 
hogy az uj évvel egy szebb jövendő 
hajnala derül fel.

A levegő annyira tele van miaz- 
mákkal, hogy a hullákat, melyek a 
légkört megfertőztették, haladékta­
lanul el kell takarítanunk abba a 
sírba, melyet ezek, mig mozogtak, 
őnkezükkel ástak maguknak.

Annak a tisztulásnak pedig, mely 
a megye központját áthatja, üdítő­
iig kell kihatni magára a vidékre 
is, különösen pedig községünkre, 
melyet a legelső sorban meg kell 
tisztítanunk a nép zsírján tengődő 
élősdiektől és ki kell irtanunk ama 
bacillus fészket, mely petéit a 
közhivatalokba rakja le.

Ki kell emelnünk ezt a jobb sorsra 
érdemes népet a hiénák karmaiból 
s oda kell helyezni arra a társa- 
dalmí álláspontra, mely azt értelmi 
erejénél és vagyoni súlyánál fogva 
méltán megilleti; mert az végre is 
tűrhetetlen állapot, hogy egyikét

beszédben azt találja mondani Tóni, hogy ő 
milyen finom „allasz-likőrt“ tud készíteni és 
ha nem sajnálunk e czélra néhány garast, 
olyan italt készít nekünk, amilyet az Olymp 
tetején lakó pogány istenek is csak nagy 
ünnepen Ízleltek.

Ki volna az a ki vonakodnék a mai 
szeszadós világban jó és olcsó italt élvezni ? 
Mi ugyan nem, hanem azonnal fölcsaptunk 
az UJ likőrgyár részvényeseinek. A likőr­
gyártáshoz szükséges hozzávalókra egyfor­
mán adakoztunk s Tónit megbíztuk, hogy 
mindent szerezzen be s mentői előbb lásson 
a gyártáshoz. Megjegyzem, hogy a nemes

túrós lepényhez. Kellett ott kis üveg, nagy úgy értem, hogy behívták prófuntot enni és 
üveg, kis bögre, nagy bögre, lábas és lábat- borjút,czipelni.
lan, főzőkanál és sok mindenféle. Ő elment, a likőr itt maradt. De mit

A keverék forrt, rotyogott; Tóni egy használ nekünk a likőr itt maradása, mi­
német vegyész komolyságával nézte, közbe- kor zait ajtók mögött volt s a szekrény 
közbe műértelemmel kevergette. Mi ott i kutsát Tóni elfelejtette itthon hagyni,
áiifnnir ír «..Ki X *. „ ~ u^ii—. No de nem azért beszél oly keveset

<2yula barátunk, hogy aztán olyan keveset 
tegyen is. Körülnézte, tapogatta a bezárttára vonatkozó magasztalásokat. _ _ __

Végre a főzesse! kész lett. Mihelyt le- j szekréu7t s aztán mindnyájunk örömére 
vette a tűzről, mi értelmetlen laikusok azon- 0<*a nyilatkozott, hogy ő megnyitja az ajtót, 
nal inni szerettünk volna belőle, de ő kíné- ^zünkbe juttatja a likőrt és e végett nem
vetett és azt mondta, hogy az még most k*vau mást, mint titoktartást és egy mad-
nem jó, hogy annak előbb még érni kell, zagot* A madza^ot azonnal a kezébe adtuk,

Mit volt mit tenni, bele kellett nyu- a ™*j*értük-.
godnunk. j - Gyu!a bevalt°,tta szavát emberül. Egy

Nagy sokára, hosszas kérincsélés után mLTa^iTsem tett ^ aJÍÓt?
kaptunk belőle kóstolót, de oly édes keve- | A »éttér keinkbe rerülTT^étlite-

set, hogy zavarba voltunk: inni kell e ab- | rés üveg ott állt az asztal közepén, mi az
bol, vagy csak szippantam ? asztal körül és szürcsöltük a hatalmas italt.

A kívánatos draga italt tartalmazó ízlett. Nem is voltunk a készitője iránt há- 
ttveg ismét a rúhaszekrénybe jutott, az ajtó ládatlanok, mert a dicséretekből nem tud-•x 1 nl/vAJI’i' * 1 7 04/ UVOg lölllCb <% JSLnSnS SSr.Ät i - - j™-' <—*

----- ^ uestuiat, a patikustól in tálán nmánkodtunk Tómnak egy kortyért, volna bennünket, alig hiszem, hogy am;gyen kaptuk.
Miután együtt volt minden, a mi Tó­

nink hozzálátott a készítéshez.
Mi minden kellett ahhoz! Több mint a

- ------ .wvy UlOtlCLLl, uugv a Ilii
nem adott, azt vetve okul, hogy még nem lendületes és szellemes dicséreteink kibéki-
®rett tették volna őt; nem állnék érte jót, hogy

Nemsokára a mi hkőrgyáiosunkat be- nem csatpa volna-e hozzánk az állami borját 
fogták nyolcz heti államkosztra, — már még a prótczaklit prófuntostól együtt.

Mai eziámunk: © oldalra terjed..



Harmadik évfolyam.
önző ember saját érdekei emeltyű­
jének tekintsen egy közel huszon­
két ezer lelket számláló községet 
s a kik saját javukra törekedtek 
meghamisítani a közvéleményt, azo­
kat vissza kell dobni a feledés sö­
tét mellébe, melyből hivatás nélkül 
felmerültek.

Úgy érezzük, hogy a laszámolás 
napja elérkezett! El kell tehát sö­
pörnünk a legelső kínálkozó alka­
lommal ama szennyes tényezőket, 
melyek a nép akaratjának és hala­
dásának konokul útjában állanak.

Ha volt bátorságuk a népet ala­
csony, megvetendő bosszújok tár­
gyának tekinteni azért, mert az ön­
tudatra ébredt s hátát nem volt haj­
landó lajtorja képen oda tartani az 
ő emelkedésüknek; legyen most 
erejük a szigorú következmények 
elviselésére is.

Tudjuk ugyan jól, hogy ép e 
fenyegető sors kikerülése vegett volt 
nagy szükségük a szolgabirói állás 
megkaparitására; azt is tudjuk, hogy 
ép azért, akartak nekünk békessé­
get prédikálni most a tizenkettedik 
órában, hogy irántuk kegyelmesek 
lea1 vünk s ők a hatalom birtokában 
továbbra is megmaradhassanak; ha­
nem hát mi január 28-ikát még 
nem felejtettük el s nem is áll ér­
dekünkben, hogy a mit a végzet 
felőlük elrendelt — a damokles 
kardot fejük fölül levegyük.

Tudjuk ugyan jól, hogy most 
sem az őszinte megtérés, hanem 
csak az önfentartási ösztön, a ha­
talom birtoklása sarkalja őket arra. 
hogy addig, mig a kitörésben levő 
vihar elvonul, mig elvesztett s meg­
tört erejüket a nép véréből vissza- 
szivják, a béke álarczát öltsék ma­
gukra. Ilyen embereket pedig nem

tiszavidéic
50-ik szám.

vagyunk hajlandók tovább el tű i nn 
annál kevésbbé megmenteni. Az uj 
idők az e fajta régi embereket csak 
hadd seperjék el mindenestől!

A keresztény gőzmalom.
Minél szegényebb városunk iparvállala­

tokban, annál inkább törekednünk kell a 
meglevők fönntartása és gyarapitasara, ha ki­
vált azok a közönség érdekeinek megfelelnek.

E<ry ily szép jövőjű íparvallalatuuk 
volna a keresztény gőzmalom, melyet hét 
év előtt a gazdaközönség mint részvényes 
társaság alapított s mely czéljánál és ren­
deltetésénél fogva kiválóképen hivatva volna 
a gazdaközöuség érdekeit szolgálni, de a 
melyet szerencsétlen, szakértelem nélküli 
kezek mondhatjuk, megalakulása óta vált- 
ságba döntöttek.

Kétségkívül az is előny és haszon ugyan 
a közönségre nézve, ha létezik kezénél oly 
iparvállalat, mely őrlési szükségleteit szol­
gálja és faanyaggal ellátja: mindazáltal eb­
ben még nem látjuk ezen vállalat czélját 
kimerítve, hanem szükségesnek tartjuk, hogy 
ezen vállalat a részvényeseknek is keressen.

Ennek azonban nagy akadálya ama kö­
rülmény, hogy a malom szabálytalan keze­
lés miatt perbe bonyolódván volt, igazgató­
jával, jövedelmeinek igen tekintélyes részét 
évenként a perköltségek és ügyvédi dijak 
emésztik fel; mert a községi-párt, minden­
ható feje orrát ide is beütvén, gondoskodott 
róla, hogy a malom neki is busásan őröljön.

Ügyvédi dijak ezimén közel kétezer fo­
rintot tett, már zsebre a tisztelt nagyha­
talmú pártelnök úr a nélkül, hogy eljárá­
sának a malom csak egy garas ára hasz­
nát is látta volna.

— A malom ügyei ugyan nem haladtak 
előre egy cseppet sem, hanem annál inkább 
hosszabbodott az ügyvédi dijak lisztája. Mi­
kor pridig azt, látta, hogy körmére ég a do­
log s napfényre jő a kétezer frtos semmi: 
szépen ott hagyta a malmot mint szent Pál 
az oláhokat.

Épen úgy járt el ezen ügyben is, mint 
a gazdaság dolgaival Mindenekelőtt kivette 
alaposan a hazafias vámot s mikor sikere­
sen megcsinálta a szent konfúziót, Pilátus 
módjára kimosta kezeit mindenből. Hanem 
azért ne higyje senki, hogy ez a tisztelt úr 
a hibás, sőt ellenkezőleg azok a türelmet­
lenek, kik a főszolgabírói hivatal nagyobb 
dicsőségére kíméletlenül lerántják róla az 
álarezot.

Ezen idő szerint is két bírói Ítéletről 
vettünk tudomást a malom ügyében, melyek­
nek egyike kúriai ítélet, föl oldja Major Ist­
ván volt igazgatót a malom érdekéban in­
góságaira vezetett zár alól A másik pedig

kir. táblai ítélet, mely Major Istvánt és 
érdektársait elutasítja a malom ellen támasz­
tott 4500 frtos keresetével.

Valóságos össze-vissza állapot ez, mely­
ből a peres felek saját kárukon bőven meg­
tanulhatnák, hogy ezen perlekedéssel csak 
az ügyvédeket gazdagítják s magukat ron­
gálják, de ügyeiket ezen úton nem fogják 
tisztázni tán soha.

Tudjuk ugyan azt is, hogy indítvány, 
sőt kísérlet is tétetett már aira, hogy kie­
gyezés által vessenek véget perben álló fe­
lek ezen káros s mindkét félre bizonytalan 
kimenetelű bonyodalomnak s hogy a felek 
erre hajlandóknak is mutatkoztak, de a 
kísérlet hajótörést szenvedett Major István­
nak merev magatartásán. A mit részünkről 
sem megérteni, sem helyeselni nem tudunk, 
mert végre is ezen ügyben nem azt az egy­
két embert kell tekinteni, kiket talán nem 
ok nélkül tart állásvesztése okozóinak: ha­
nem azt a részvényes közönséget, mely tu­
lajdonkép semminek sem oka s a perek által 
kimondhatatlanul károsodik

De károsodik a pereskedés által Major 
István maga is, mert igaz ugyan, hogy a 
malommal való számoskodást ezen úton ed­
di gélé elodázta, hanem költségekben annál 
busásabb árt kellene a halasztásért fizetnie. 
Ha ezt a költséget a fennforgó különböze­
tek kiegyenlítésére fordította volna, talán 
régen ki volna a számla egyenlítve.

Mi ugyan nem tudjuk hibás-e, nem-e 
Major István a terhére irt hiányokban ? 
mert azt kimerítő tárgyalás volna hivatva 
megállapítani. Hanem azt is kimondjuk, hogy 
mint olyanok, kik nem pártszempontokért, 
hanem a jog és igazság uralmáért ltarczo- 
luuk, senki hibáját sem szándékozunk, ha 
ilyenek valahol valóban fennforognak, jó 
akaratunkkal palástolni. Mi csak a nagy- 
közönség érdekeit tekintjük és szolgáljuk, 
és épen azért meg is követeljük, hogy a 
magán szempontok és érdekek a közérde­
keknek mindenütt és mindenben aláreudel- 
deltessenek.

De ha már megtisztult a ,’malom a ne­
mes pártvezértől, rajta kell lennünk, hogy 
a pióczareudszertől is minél előbb megtisz­
tuljon. A mit az által vélnénk legkönnyeb­
ben elérhetőnek, ha végre szakember ál lit­
ta tik a vállalat élére. Nem kívánjuk ugyan 
a jó akaratot senkitől megvonni, ki annak 
világos jeleit el nem árulta, hanem azt is 
bizonyosnak tartjuk, hogy a malom ügyei 
tisztulást és inteuzivilást csak úgy nyelhet­
nek, ha végre hozzá értő kezekre bízatnak. 
Mit a részvénytársaság annál könnyebben 
megvalósíthat, mert tudomásunk szerint a 
mostani igazgató állását úgy is csak a leg­
közelebbi közgyűlésig látja el. Azért ezt a 
körülményt az iparvállalat felvirágzása ér­
dekéből különösen ajánljuk a közgyűlés 
figyelmébe!

A likőr néhány nap alatt szépen elfo­
gyott az utolsó csöppig. Hogy azonban az 
üveg messen ne maradjon, teli öntöttük víz­
zel, jócskán fölhigitott olyan pálinkával, a 
melyből kis pénzen is sokat adnak. Igaz, ! 
hogy már az illata sem sokat Ígért, a meny­
nyiben nagy rokonságban állott az avas suba 
orrcsavaró illatával. Adtunk hozzá kevés 
ezukrot is s aztán a hamisítványt az elfo­
gyasztott likőr helyére tettük a szekrénybe.

Az ügyes kezű Gyula elővette a mad­
zagot s a szekrény ismét be volt zárva.

Ezalatt a 8 hét eltelt. Tóni megérkezett.
Épen jókor. A kotyva,szték ekkor már 

teljesen megérett. Zöldessárga szint vett 
föl s jóformán békanyál is képződött rajta.

Tóni megérkezése után első teendőjének 
tartotta a jól megérett likőr megízlelését.

Élvezet reményétől ragyogó arczczal 
vette kezébe az üveget, a divánra ereszke­
dett s a szemeit behunyva húzott nagyot 
belőle — csak úgy könyv nélkül.

A mohón nyelt első korty után azon­
ban a derült arcz egyszerre olyan tünete­
ket mutatott mintha jóféle eczetet ivott 
volna vagy legalább is azt hallotta volna, 
hogy nyolez napi kurtavasat kapott.

Bezzeg fölugrott s miután jól kiköp-

döste magát, tágra nyitott szemekkel nézte j 
az üveget, jobbra-balra forgatta, világosság 
elé tartotta, majd meg szagolja és mindezt j 
sajnálkozó fejcsóválással befejezte.

Mi ezt mind az üvegajtón keresztül 
szemléltük, de ő nem vett észre bennünket, 
mert háttal volt az ajtónak fordulva.

A mi Tónink mindjárt tudta, hogy itt 
baj van. De vájjon honnan ered a baj ? 
Homlokára teszi a mutató ujját és oly mélyen 
elgondolkodik, mintha valami fontos hadi- 

i tervet akarna kisütni? Végre épen mikor 
mi a szóbába belépünk, hangosan fölkiált:

— Megvan! tudom már mi a baja ? 
Levegő hiányában----------- megdohosodott.

Eleget mondtuk mi neki, hogy nem 
dohosodott meg, de nem akata hinni.

mm is iMiei,..
Nem is nagjon régen 
Esküdtél szerelmet,
Lenn a füzes alján 
Csergő patak mellett.

Mostan ha köszontlek 
Fogadod hidegen,
S elhaladsz mellettem 
Mint sok más idegen.

Pedig ha a lelked 
Keblembe belátna,
Meglátná mint lobog 
Érted szivem lángja.

Vecsei.

Szép csillagos téli éjen 
Alom jön rám észrevétlen 
Es lezárja szempillámat,
Hogyha testem lelkem fáradt.

Lelkem elszáll messzeségbe 
Hol minden bú s kin ki égé,
Ott zengem el az öröm dalt 
Melyből minden bánat kihalt.

Ott edesen szól a hárfa,
Mint kis madár forró nyárba,
Ha kicsiny párját leli fel 
A mely várja övéivel.

*
* *

Cialfa, hazug minden álmom,
Örökös tán az én gyászom.
Bár lelkem örömdalt rebeg,
Mindig csak búra ébredek.

-y r.
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Melléklet a „Tiszavidék" 50-ik számához.
Figyelmeztetés.

A „Csongrádi Lap“ legutóbbi száma 
„Magvas igazságok“ czimü vezérczikket 
hoz, mely vczérczikk a „ Tiszavidék“ 1891-ik 
t vi október 11-én kiadott 41-ík számában D. ó. 
jelbetűkkel szóról szóra megjelent. Végtelen 
megütközésünknek adunk szavakat, midőn 
azt konstatáljuk, hogy a „Csongrádi^, Lap“ 
t. szerkesztősége az által* gyakran zuglap 
sőt szennylapnak nevezett lapot, melyet ke­
zébe vételre sem tart méltónak, most annak 
a Szil bér János könyvkötő (kom pék tor) szer­
kesztősége alatt volt lapnak vezérczikkét 
hozza. Engedjen meg a t. laptárs, de a 
tisztesség úgy hozta volna magával, hogy 
legalább a forrást nevezze meg, honnan czik- 
két meríti, mert az ily dolgokat — bár 
miként kerülgesse is mentegetéssel — plá­
giumnak nevezik. Miután pedig a „Tiszavi­
dék“ a „Csongrádi Lap“-pal még csak csere­
viszonyban sem volt soha és most sincs, 
tehát egyszersmindenkorra kijelentjük, hogy 
a „Tiszavidék“-ben eddig megjelent vagy 
megjelenő czikkeknek a „Csongrádi Lap“- 
ba való átvétele ellen tiltakozunk.

Szerk.

Újdonságok.
— Személyi hir. Hock János városunk 

országgyűlési képviselője folyó hó 8-an — 
mint egy távirat jelenti — körünkbe érkezik. 
Hozza Isten közénk !

— Főispán változás. Egyik fővárosi 
lap világgá eresztette, hogy az uj belügy­
miniszter Tallián Béla Csongrád és Békés­
vármegyék főispánját közigazgatási állam­
titkárnak hívta meg. Tehát e szerint vár­
megyénk uj főispánt fog kapni. Főispánul 
Tallián helyébe Vörös László kereskedelmi 
miniszteri tanácsost emlegetik. Tallián Béla 
kineveztetése előtt is már szóban volt Vö­
rös László, azonban a szerencse istenasszo­
nya az előbbinek javára billentette a mér­
leget. Ha Tallián megy, mi Vöiös László 
kiueveztetését óhajtjuk; mert Vörös a köz­
lekedési ügyek terén szaktekintély s igy 
azon óhajunk is, hogy vasútvonalunk Szen­
tes, Orosháza stb. felé átvezettessék, köny- 
nyebb megoldást nyerne, már csak azért is, 
mivel úgy Szentes mint Orosháza is óhaj­
taná e vonal kiépítését. Vörös László tiszta 
karakterű férfiú aki bizonynyal keresztül 
fogja vinni a Tallián által megkezdett pari- 
fikaczió munkáját.

— Közgazdasági bizottsági ülés. Teg­
nap délután tartatott meg a város közháza 
tanácstermében a közgazdasági bizottsági 
ülés, melynek első tárgya volt a mintate­
rek megállapításáról a kinevezett bizottság 
működése érdemében tett munkálatok ered­
ményéről Szvoboda Ferencz most már ren­
des elnök jelentése, melyet a bizottság he­
lyeslő tudomásul vett. Ezt követte a má­
sodik tárgy a holt Tisza áttöltése avégből, 
hogy a serházi rét hozzá férhető legyen. 
Az elnök indítványa elfogadtatott, hogy egy 
küldöttség menesztessék ki, mely tervet s 
költség előirányzatot készítsen s mutassa 
be a bizottságnak. De most jött a java, 
ugyanis elnök indítványozta, hogy a volt 
tulajdonos — kéressék föl az enge­
délyre az áttöltés végett. A bizottság meg­
ütöd ve ezen indítványon, de senki ellene 
nem mondott, mintegy az látszott az ar­
cosokról leolvashatnak, hogy „Zu passil töl­
tés! ... No hát ami szerény véleményünk 
szerént a Tisza feneke nem másé, hanem 
a mienk s arra ha tetszik építhetünk, a nélkül 
hogy folyamodnánk engedélyért, mert igy elis­
merjük, hogy még a Tiszafeneke sem a mienk. 
Azt hisszük, hogy talán nem is kellene 
folyamodni, csak a miniszteri biztoshoz, 
hogy találjon módot ezen 360.) rész első 
osztályú földhöz való juthatásra s csináltas­
son a társaság ide utat, de hogy ezt valaki 
vagy éppen akár a társaság megakadályoz­
hatná, ahg hisszük. Minden szem, itt egy 
emberre nézett, hogy seghse ki a hínárból, 
mert különben ezen áttöltés unokáinkra 
marad, de ő (miért ?) hallgatott mélysége­

sen. Várjuk a rendes elnököt, majd tán ő 
taszit e dolog előmenetelén. Kérdés merült 
meg fői e gyűlésen a bukrosi birka-legelte­
tésről is, de ez darázsfészek volt, melynek 
tárgyalása még az utczán is folyt pro et 
contra.

— A trónörökös Csongrádmegyében.
í erencz Ferdinánd főherczeg Pallaviczini 
marckió csongrádmegyei 15 ezer holdnyi 
birtokán e héten vadászatot tartott keletre 
utazó társaival. Ezt csak örömmel vettük 
tudomásul, hogy leendő királyunk magas 
látogatásával tisztelte meg megyénket.

— Tűzoltó-egylet. Az alakulóban levő 
csongrádi önkéntes tűzoltó-egylet ügyeinek 
megbeszélése czéljából f. évi deczember hó 
4-én azaz ma délután 3 órakor a községház 
tanácstermében értekezlet tartatik.

— Ivánkovtcs és Szivák. A képviselő­
ségből kipottyant két nagyságot a szabad­
elvű pártnak megkellett jutalmazni. Iváu- 
kovics szegedi apát-plébános a kit a mi 
hazudozást nem tűrő igazmondó polgártár­
saink a városház udvarán beszéde közben 
lehurrogattak, Csáky gróf kultuszminiszter 
ajánlatára katholikus egyház és iskola­
ügyi tanácsossá fog állítólag, Volafka he­
lyére kineveztetni. Dr. Szivák Imre pedig 
hírhedt februári rendeletre vonatkozó még 
hirhedtebb határozati javaslat szerzője, vá­
rosunk volt „érdemekben gazdag“ országgyű­
lési képviselője a katholikus alapok és ala­
pítványok ellenőrző bizottságába neveztetvén 
ki ugyan e miniszter ajánlatára. Ez okból j 
kifolyólag Vajay István hit hű kormány- i 
párti képviselő, november 30-án iuterpellá- | 
tiót intézett a miniszterhez, melyből a kö- ! 
vetkezőket idézzük : „Van szerencsém a t. i 
kultuszminiszter urat kérdeni, való-e a fél- 
hivatalos „Magyar Újság“ azon hirlelése, 
hogy ezen állásra egy magát egyházi szem 
pontból diszkvalifikált egyén van kisze­
melve? S ha ez a hir való, mivel indokolja 
meg a t. kultuszminiszter ur ezen fontos 
állásra az érdemesek egész légiójának mel­
lőzésével egy odiózus egyén tervezett kine­
vezését, s ha ezt megokolni nem tudja, 
szándékozik-e a felháborodott katholikus 
közvéleményt megnyugtatni egy az említett 
állásra méltó és érdemes egyénnek kinevez­
te lés czéljából Ó Felsége elé leendő felter­
jesztés végett ? Van szerencsém a t. kul­
tuszminiszter urat kérdeni, mivel indokolja 
dr. Szivák Imrének, a hírhedt februári ren­
deletre vonatkozó még hirhedtebb határozati 
javaslat szerzőjének s benyújtójának az em­
lített katholikus alapok s alapítványokat 
ellenőrző bizottságba történt kiueveztetését ? 
S hajlandó-e a t. miniszter úr a felháboro­
dott katholikus közvéleményt megnyugtatni 
az említett úri ember helyet egy hithű ka­
tholikus férfiúnak kineveztetése czéljából 
u Felsége elé leendő felterjesztése által.

— Mint értesülünk a csongrád városi bzabadelvü- 
párt ma délután a Neuschvendel kávéházában párti 
értekezletet tart. Tehát nem a községi-párt többé, 
hanem az érthető szabadelvű-párt tart gyűlést 1!

— Országos vásárunk. A helybeli or3zágos vá­
sár f. hó 9, 10 és 11-én fog megtartatni.

— Költözködő hivatal. A járási főszol­
gabírói hivatal deczember elsején Vörös 
János nyugalmazott huszár-kapitány Iskola- 
utczai házából Réti Ferencz főszolgabíró 
templom utczai lakásába lön áthelyezve. A 
régi hivatal termei nagyon alkalmasak vol­
tak ezen czélra; azonban Réti Ferencz fő­
szolgabíró lakása nagyon is szűk. No de 

i könnyen megérthetjük, miért történt az át- 
költözködés.

— Roncsoló torokgyulladás pusztít 
nagy mértékben a gyermekek között. Az 

I elmúlt héten volt olyan nap, hogy 8 gyer­
meket temettek el, kik mindannyian e be- 

i tegségnek lettek áldozatává. Miután a ron- 
I csoló toroklob ragályos természetű, talán a 
S hatóságnak kötelessége volna ezen beteg- 
í ség meggátlására gondolni és terjedése ellen 
; tenni valamit.

„Nyilatkozat“ czimmel f. év október 
havában Mészáros Franczi aláírással egy 
röpirat jelent meg. Mészáros Franczit Szil- 
ber János sajtó útján elkövetett becsület- 
sértés módjával a szegedi kir. bünfenyitő 
törvényszékhez — a röpirat megjelenése 
után — feljelentette. A törvényszék f. évi 
november 19-én tartott ülésében —tekintve 
a nyilatkozatban fennforogni látszó sajtó­
vétséget — elbírálás végett az illetékes bu­
dapesti kir. törvényszékhez mint sajtóbi­
zottsághoz «áttétetni rendelte.

— Magas elismerés. Hogy a magyar 
ipar napról-napra több terét hódit és ifjú 
kora daczára már a világiparnak is tekin­
télyes tényezőjévé küzdötte fel magát, öröm­
mel konstatálja minden hazafi. Különösén 
felemlitésre méltó azonban gróf Esterházy 
Géza angyalföldi cognacgyárának törekvése, 
melyet Esterházy Géza grófhoz intézett elis­
merő levelében maga Bismarck he rezeg is 
méltatott. A levél szó szerint a következő: 
„Tisztelt Gróf! A cognacot, melyet szives 
volt Kissingenbe utánam küldeni, megkap­
tam és megizlelvéu tényleg oly kitűnőnek 
találtam, hogy azt tökéletesnek mondhatom. 
Fogadja Méltóságod a szives utánküldésért, 
valamint lekötelezd soraiért tiszteletteljes 
köszöuetemet. Varzin, 1892. aug. 30. v. Bis­
marck.“ Tehát még Bismarck herczeg is 
kénytelen elismerni a magyar ipar életre­
valóságát — a mi a német és magyar ipar 
viszonyt tekintve kétségtelenül nagy elis­
merés.

— Tűz. A három héttel ezelőtt történt 
nagy tűz után azt hittük, egy ideig — te­
kintve a telet, mikor a tűzesetek ritkáb­
ban szoktak előfordulni — nem fog előfor­
dulni tűz eset. Elöljáróságunk azonban 
okulva az előbbi nagy tűznél előfordult hiá­
nyokon; részben rendezte a fecskendőket. 
Múlt vasárnap d. u. 3 órakor újból meg­
szólalni hallottuk a vészharangot; Pap Már­
ton VIII. tizedben levő 77-ik számú háza 
állott lángokban. A tűzoltó szerek elég jókor 
érkeztek & tűz színhelyére. Mivel az idő -szél­
nélküli volt, a tűz lassan terjedt s igy az ideje­
korán megérkezett fecskendőknek vízhiány 
miatt a tűzoltásban igen kevés részűk van. 
Az avatatlan kezek s a viz nélkülözése mellet* 
nem csoda, ha a tűz egy fás kamrán át a 
szomszédos Bodor Rókus-féle ház fedélzetére 
is átkapott s úgy előbbit mint utóbbit tel­
jesen megemésztette.

— őskori temető. A mely nemzet nem 
viseltetik ősei emléke iránt tisztelettel, az 
nem mélót az életre 1 Meg kell becsülnünk 
— főleg nekünk magyaroknak kik testvé- 
rietleuül állunk & föld színén — minden 
porszemet, mely őseinkre emlékeztet, annál 
inkább meg kell becsülnünk egy tapintható 
tárgyat, mely századok, tán évezredek óta 
hevert a föld gyomrában. Így örömmel 
szemléltünk arany és bronz gyűrűket, fűlött 
függőket, egyik nagyobb birtokos társunk 
Forgó Pál kezében. De örömmel vettük 
azon kijelentését is, hogy ezen régiségeket 
vagy a nemzeti múzeumnak részben, vagy 
a helyi iskolai múzeumnak szánta, mely 
eddig fele számban is tiz-tiz darab, de még 
mindig kerül a fölsziure az ásatásoknál ilyen 
régiség. A leletnek története ez: Van neki 
az úgynevezett Kádár tanyán egy dombja, 
vagy is halma, melyről akként vélekedett, 
hogy jó lenne — midőn a dolog szűnő fél­
ben van — ezen halmot egy alacsony szi­
kes völgybe a föld talaja javítása * végett 
elhordatni. Alig haladtak a munkások egy 
méter mélységre, s már emberi csontváza- 

. kát találtak, hol csakhamar kitűnt, hogy 
I ezen csontvázakkal értékes arany pipere 

tárgyak is temettettek el, minthogy az ásó 
érintvér az aranyat ez azonnal igen fénye­
sen megcsillámlott. Ezután figyelmet fordi- 

I tottak az igen számos Csontvázaknál is ta- 
I iáiható ilyen nemes tárgyakra. így kerül- 
I tek a szép számú ékszerek napfényre. A 

csontvázak fejjel mind napnyugat felé for- 
I ditva vannak eltemetve. Sőt találtak egész 
I lovas csontvázat is. Hogy régen történhettek 

ezen temetések, mutatja az, hogy vas-féle 
tárgyat már nem találtak, ezek mind porrá 
lettek. Lehet, hogy közel lévén ide puszta­
szer, tán ^rpád idejében történtek ezen 
temetkezések ... Most már szükségünk 
volna a vidék régésze Farkas Sándor úrra, 
de nem tudjuk hol jár az éji homályban,

I de tán majd lesz hozzá szerencsénk, mint­
hogy az ásatás még mindig folyik s ő majd 

I körülbelül megmondaná, hogy mikori temet- 
I kazések történtek itt ? — Lapunk zártakor 
vett értesülésünk szerint Farkas Sándor úr 
körünkbe érkezett. Honnan azonnal a Ká­
dár-féle közeli tanyára utazott az ásatások 
megkezdése illetve folytatása végett.

— Czrfra út; Mint halljuk,a város kiadta 
haszonbérbe az úgynevezett serházszigetet.

; Igen, de a hozzáférhetés a holt Tisza vize 
miatt igen bajos. No hát ezen a bajon se­
gítendő, egyik tanácsos azt a javaslatot 
tette, hogy a sziget orránál 20—25 írtért 
lehet egy kis bejárást készíteni úgy, hogy



Harmadik évfolyam.
tiszavidék.

50-ik szám.

akik a szigetbe akarnak jutni, menjenek el 
a Tisza- áttöltéséhez s onnan vissza majd 
elérhetik a 20 frtos úton a szigetet . . .
No ez olyan út lenne, mint mikor Isten Jan­
csi ment Raduára: mindenütt a liaza-|iai t
ián De még inkább hasonló lenne ahhoz, 
hogy ha vaiaki Csanyra utazik, vegye út­
ikba Félegyházát is. Ne költse el azt a vo'ta Naplót, s mikor a
fn 2) irtot sem híjába a város, majd a újonnan szeivezeti rés i ^
Sta’Ä töltésénél juthatnak az árén- vidék, közönségek ma

«izwkesztT^egészen visszahúzódik és a tartalékanya. 
íőszei kos , s» it4gira siet, F.znn esetben tehat sz.ditiót. A szerkesztőség élén a. f°^er*es

^éfCelhll, sebeklehege'djénTk

MuokB,1 mellen olyan kiváló erőkből hanem száradás all
összeállított redakcztó működik, mely 
egymagában teljes garauczia a lap J
voL mellett. Örömmel üdvözöl uk tehát az

t,

dás urak a szigetre is
— a flőhajózás beszüntetése. A Duna 

gőzhajózási társaság a Szeged-Szolnok 
közötti szakaszon a hajó-járatokat ujbo s 
végleg beszüntette. Az utolso hajó héttőn 
ment Szolnokról Szegedre.

— Eav védtelen horderejű kérdés. Vao-e 
olyan serbázzngí rétbirtokos, ki itt termelt 
„ohnSia Vítirv véleményével oda van Utah a,

Tisza at-

^deetésiP™’vaunkVrf ahol az előfizetési 

tételek olvashatók.

Közgazdaság.
*Az őszi faültetés.

azKern szorul nagy bizonyításra, hogy 
* iiitetés iobb a tavaszinál.

Ha valaki mégis kételkednék, az egy­
szerű kísérlettel könnyű módon biztos meg- 
győződést szerezhet magauak. Nem kell 
egyebet tennie, mint az 6fs?elHilk'AzS°itké„t
Seít‘fäcsemetneT a “gyökérzetét aztán 

■üen gondolkozunk fö- areá^vetkező ~a, b^tobb^z, 
úgynevezett serhazszi gálátJil ' g,y haaem egészen uj apró

gabuáia vagy véleményével 
hogy ezeket élet veszedelemmel a 
töltése illetve gátja dúlónyös oldalán, a i et 
éjszaki oldalára kerülve szállítja lakaba, 
Van-e ? kérdezzük, hogy dühöngve szitok a 
ne fakadjon e siralmas állapotú utou_? 
Valóban égető szükség ezen segíteni s egy 
a helyzetnek megfelelő átjárást építeni Az 
átjáró — ha észszerűen gondolkozunk to- 

— csak

Ezen esetben tehát sz
semTehet aiTól j hogy a nyesés által ej tét t 

___  J s igy nem gyógyu/asl
hanem száradás áll be. Midőn tehát össze 
ültetünk, nyesnünk nem szabad, hanem hagy^ 
juk a fát/ úgy, a mint az előbbi helyébő
kiemeltük.

De azt nem szabad elfelednünk, hogy 
midőn a fa tavasszal megindul, a gyöke­
rek és levelek működésének egymáshoz kellő 
arányban kell lenniük s noha bizonyos :kö­
rülmények közt igaz, hogy minél több levél 
van a fán, annál több élet van benne, mé­
gis helytelennek találjuk, hogy a fölöslege­
sen fakadt levelek tétlenül vesztegeljenek. 
Miután pedig az újonnan ültetett fáknál a 
nedvkeringés is meglassult, nincsen annyi 
levélre sem szükség, mint a mennyi rendes 
nedvkeringés mellett kell. így tehát a le­
vélrügyekkel megrakott hajtások tavaszkor 
visszakurtitaudók.

Az elmondottakból tehát azon tanulsá­
got lehet leszármaztatui, hogy az ősszel 
ültetett facsemete nem azonnal, hanem csak 
a reákövetkező tavaszszal nyesendő viszsza 
s ekkor is gazdagabb gyökérzetnél hosszabb, 
szegényebb gyökérzetnél rövidebb csapokat 
hagyunk.

lőtte — csak is az úgynevezett serházszi gálát*i a■ hanem egészen uj apró | A ki az őszi faültetés előnyeit teljesen
fret nvu<rat.i végén létesülhet akként, hog> “eiyea. . is taiai melyek a bever- i kihasználni akarja, az előtt nem lehet kö-gei "yue* _ 6 „Ami «»»itséír ee-ven haiszalgyokeieaei is ja »», j „a„01- t „i.af v„_ffet nvugati végen íetesuinei »juacui., j &i„vökereket is talal, melyei a oeverMt’vége maga is némi segítség legyen ^ ^ ^IjT.t fejlödtek. - Ugyanez tör 
a töltés építésénél nem csak abban, bo y males. 1 tem6s7,etesen az ószszel kiülte

semmi, vagy igen kicsiny magas- , tent yo iEl_fnVn-znt.t mérvben
ságú “tőkésöiördassék De nem csak ebben 
legyen a sziget segítségére az emelendő gát 
illetve kocsijáró útnak, hanem abban is, 
ho^y a mennyire lehetséges, ezen útcsina- 
lásnak föld anyaggal is szolgáljon, mert 
hiszen az alig lehet figyelembe vehető, ha 
a városhatóság ezt ellenezné, minthogy az 
még nincs véglegesen megállapítva, hogy 
tulajdonképen kié ez a sziget? a va­
rosé-e? vagy a birtokosságé? Mar privát 
megbeszélés tárgya volt ezen kérdés s úgy 
találjuk, hogy még akkor is meg kellene 
ezen utat készíteni, ha a vállalkozók ínye 
szerént dőlne is el az ügy, minthogy 2000 
írtért azonnal vállalkoznának ezen út elke-

egyengetésére. Te-

tett facsemetéknél is, sót fokozott mérvben, 
l,a az ültetésnél kellő gonddal járunk el s 
„em vezettetjük magunkat balvelemenyek

álta r„t ilyen balvélemény a többiek közül

zönyös, hegy mikor végzi azt. Lehet ko­
rábban, de lehet későbben is ültetni. S itt 
ismét azon bal vélemény uralkodik, hogy 
egészen mindegynek tartják, vájjon előbb 
vagy később történik az. Pedig hát óriási 
a kettő között a külömbség. Mig a kora­
őszi ültetés szembeszökő előnyeivel dombo-

hoffV az őszszel ültetett facsemetéket ! rodik ki, addig a megkésett ültetés alig 
az’ o-iiVcS^ps he.iszanolui, a meny- nvnitia csak részben azon előnyöket. a me-nem volna szükséges beiszapo ni, a meny­
nyiben a téli nedvesség azt elegendő meuy- 
nyiségben, sót akárhányszor bőségesen po-

ki tisztában van azzal, hogy a bei- 
szapolásnak főczélja nem annyira abban 
vailik hozv a facsemete kellő nyirkossag- 
Jl Iktassák el, mint inkább az, hogy általa 
a föld a gyökerek közé mosatván penész- 
képződésnek elejét vegyük, az könnyen be­
fogja látni azt is, hogy a teli nedvesség aszitésére illetve az út _ov „

gyük ehhez még, hogy egy mintegy egy ö y általában nem helyetesitheti.
szélességű Ind — dobogo es sziláid akáczfa beiszat t°% -1 körülmények kö-oszlopokon állva 5-600 frlot venne .s , Nem szabad tehát semmi ko^nimenyeK^^o
igénybe, még mindig nem közelíti meg azt ■ zott, meg a. ■ . ’
..ftcovarvut lmnrv hn 7.ró -írenként, e^V foi*ÍU- DOláaz összeget, hogy házrészenként egy for in 
tot érne el, minthogy tán 70—80 kr.is elég
lenne. De hát a kisajátítás 7 - 8000 írtja | fogalom az, mólvehhen kel! a földbehol van, mely é czélra fazonnal fordítandó metéket a szokottnál ̂ ^ben kell a tőidbe
lehetne s igy a birtokosságnak egy árva juttatni és erős^uárutevők *1
karjába sem kerülne ezen építmény. Mint ] télen at az es®> g facsemeték
tudjuk, legközelebb ezen és más ügyben j lazított földi elegen áthatolva a facsemeték
is gazdasági-bizottsági ülés tartatik. Hisz- 1 gyökérzetét megrongálják.

polást. elmulasztani. . u . , .
E<yy másik nem kevesbbe elterjedt bal- 

° az őszszel ültetendő cse-hogy

sziik, hogy ezen ügy lelkesen fog fölkarol- 
tatni. Ezen kérdésre még — mint igen fon­
tos kérdésre — ídőnkint visszafogunk térni.

— A haladás mostohái voltak minded­
dig a vidéki nagyobb városok lakói. A gőz 
és villám a mi időnk áldásos fegyvere, de 
a vele járó áldásból a vidék vajmi keveset 
élvezett. Noha az érdeklődésen kívül ezer 
és ezer politikai és gazdasági érdek fűződik 
minden nagyobb eseményhez, ekkoráig nem 
történt gondoskodás, hogy ez események hire 
teljesen megbízható formában és a lehető 
legrövidebb idő alatt elérkezzék az ország 
minden részébe. A vidék majdnem teljes 
egy nappal későbben értesült minden na­
gyobb eseményről, mint a főváros, majdnem 
teljes egy nappal elmaradt a világtól. Ezt 
az egy napot, ezt az elvesztett időt szerzi 
vissza a vidéknek a Pesti Napló, mely de- 
czember közepétől uj alakban, uj szervezet­
tel jelenik meg olykép, hogy esti lapját már 
a déli gyorsvonatok szétvihetik mindenfelé 
az országban. Egy fél nappal közelebb hozza 
a „Pesti Napló“ a vidéket a világhoz, de 
ezenfelül azon lesz, hogy olyan újságot ad­
jon a közönség kezébe, mely nemcsak a 
megérkezés idejére, hanem a tartalom gaz­
dagságára és megbízhatóságára is felülmúlja 
a többi lapokat. Egészen újonnan^ rendezte 
be nyomdáját, két hatalmas rotációsgépet 
állitván fel, melyek nyomják, hajtogatják, 
felvágják és egyúttal összeenyvezik az egyes 
lapokat, úgy hogy a Pesti Napló minden 
egyes _ 16-24 oldalra terjedő száma — 
egy-ggy füzet lesz, teljesen kimerítő tükre 
az elmúlt napnak. Kitünően szervezett szer­
kesztőség gondoskodik a lap szellemi tar­
talmáról, nagy és kiváló szakemberekből álló 
kiadóhivatal intézi a gyors és ügyes expe-

nyujtja csak részben azon előnyöket, a me­
lyeket különben várni lehetne. Legjobb az 
ószí ültetést már október második felében 
kezdeni s november első felében befejezni. 
Minden utóbbi ültetés megkésettnek tekint­
hető Tudomány és tapasztalat megegyeznek 
abban, hogy a nevezett időben történt faül­
tetés a legtöbb eredményt biztosítja. S ha­
bár némely években még karácsony táján 
is ültetünk fákat, a siker azonban már két­
ségessé válik s az előnyös tavaszi faka- 
dásra már biztosan számítanunk uem lehet.

Egy kertészkedő.

BelsrUd-dtett.

Selyem-grenadineket fekete és egyébb
színekben méterenként 95 krtól 9 frt 25 krig 18 kü 

I lönféle fajtában) szállít, megrendelt egyes öltönyök­
re vagy egész végekben is póstabér- és vámmente- 

! sen Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító selyem 
Minták postafordulóval küldetnek.iciacic" v,..0—j— _ ny6ra Zürichben. ivimtaK posvaiuruuiuvai ku

Noha készségesen el is isméi juk, hogy , g £jCzba intézett levelekre 10 kros bélyeg ragasz- 
a lazított földrétegen a száraz fagy kouy- tJt6 (7)
nyebbeu áthatol, mindazonáltal nem szabad 
felednünk azt, hogy még ez esetben is csak 
ritkán lehet ártalmas, a mennyiben fokrol- 
fokra hatolván lefelé, bénító erejét fokoza­
tosan veszti. ,,

De tégy ük. fel azt, hogy a mélyebb ül­
tetés által a fagy ellen alapos védelmet nyer- 
tünk volna, úgy a mélyre jutott gyökerek 
levegő hiún tönkre mehetnek. Innét van, 
hozv a mélyen ültetett facsemetéből eleire 
való s egészséges fa sohasem válik.

Szolgálok egy kis példával is 
Néhány évvel ezelőtt az őszi faültetést 

sTpmélvesen nem ellenőrizhettem Megbízha­
tónak vélt emberem pedig - figyelmezte-
tésem daczára — a facsemetéket egytől i gzatymaz, 
ftíyvi? legalább is félarasznyira mélyebben i 5 óra 02 ;

■Va,©VLti i33.en.etrend.

Budapest —félegyház—csongrádi vonal.
Budapest—Csongrád.

Budapestről indul 8 óra 25 perez reggel, 12 6 r 
25 perez délután, 2 óra 35 perez délutru.

Félegyházára érkezik 12 óra 8 perez délután," 4 
óra 46 perez délután, 4 óra 55 perez délután. 

Eéleggháza—szegedi vonal.

Felegyháza—Szeged.
Félegyházáról indul (Puszta-Péteri, Kistelek

Doroxsma felé) 12 
perez délután.

óra 18 perez délután

Ültette a mint azt Ültetni kelletett volna. Szegedre érkezik 1 óra 46 perez délután G óra 
Tavaszra kelve, bámulva vettem észre, hogy 57 perez este.
az én facsemetéim élnek ugyan, de fakadni 
sehogysem akarnak. Tiizetesbb megvizsgá­
lás után vettem észre, hogy az ok volta- 
kép a mély ültetésben rejlik.

Nem szabad tehát az őszi faültetésnél 
sem a facsemetét mélyen juttatni a földbe, 
sőt tekintettel arra, hogy a földdel együtt 
az ültetett csemete is rokkan, mindenkor 
nehány centiméterrel magasabbra vegyük azt.

Egy további téves felfogás az, hogy az 
őszszel ültetett facsemetéket erősen vissza 
kell vágni s ezzel a gyökerek működését 
mintegy kényszeríteni.

A visszavágás ily esetben nemhogy elő 
nyös. de határozottan káros. Midőn a fa 
ősszel leveleit hullatni kezdi, a nedvszivár­
gás is mindegyro lassúbb lesz, mig végre

* Az »M. 0.«-ból,

Szeged -Féiegyhaza.
Szegedről indul (Dorozsma, Szatymaz, Kistelek 

Puszta-Péteri felé) 9 óra 58 perez délelőtt, 3 óra 05 
perez délután.

Fél egyházára érkezik 10 óra
4 óra 42 perez délután.

Félegyh'tz írói indul 12 óra
5 óra 20

59 perez délelőtt

35 perez délután
perez délután.

Csongrádra érkezik i óra 38 perez délután, 6 
óra 20 perez este.

Csongrád—Budapest.
Caongrádról indul 9 óra 15 perez délelőtt, 3 

óra délután.
Félegyházára érkezik 10 óra 18 perez délelőtt 

4 óra 03 perez délután.
Félegyházáról indul 11 óra 01 perez délelőt 

4 óra 57 perez délután.
Budapestre érkezik 1 óra §0 perez délután, 8 

óra 50 perez este.
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Pályázati hirdetmény.
A Csongrád községi adóköteles felekből a fo­

gyasztási és ita1 mérési adó megváltására alakult szö­
vetkezetnél egy pénztárnoki állásra ezennel pályázat 
hirdettetik.

A pénztárnok tizetése évi 500 forintban van 
megáll api Iva.

Fe’ihivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, miszerint kellően felszerelt és sajátkezűi eg 
irt kérvényeiket legkésőbb folyó hó 5-ik napjának 
délutáni 4 órájáig alulírott szövetkezeti elnöknél be- 
ny uj tan i szives Red jenek.

Végül megjegyeztetik, hogy az állás 1893. 
évi ajnuáv hó 1-én lesz elfoglalandó és hogy a meg­
választott pénztárnok 500 frt erejéig biztosítékot 
tartozik nyújtani.

Csongrád, 1892. deuzember 2.

WEISZ TIVADAR

-A.z egrészségr főfeltétele a,

tiszta 1

Titkos betegségeket, sömört, bőrkiütéseket, sápadtságot, általá­
nos levertséget, gyengeséget megszüntet a tiszt-t vér.

A gyökeres kigyógyulásért kezeskedünk, ha használati uta­
sításainkat végrehajtják.

Válaszbélyeggel eliatoiu keraezőskodések
„OFFICE 8 A AI TAS“ Fi It 18

30, Faubourg Montmartre
küldendők.

(2-14)

iéji

szövetkezeti elnök.
í—i

/Pí (ejuo) SITÍa GTu í)G)Ta

J5
A tudomány ama nagyszerű vívmányát, hogy az 415

EPILEPSIA

• (nehézség, nyavalyatörés)
teljesen, visszaesés nélkül gyógyítható, sok ezer ember bizonyítja.

Kimerítő kérdezősködés a válaszbélyeggel intézendő:

i^l

m „OBVF’IOIE SANITAS PARIS“
30, Faubourg Montmartre.

% (2^1 e 111

I
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Gróf Ester cognac
mely tiszta borból készül s ezért a közönség legkedveltebb itala

w mindenütt kapható.
Központi Iroda : Mudapesten9 k. edezi-rít 15—30

3 nap alatt
gyógyul meg a hevenyes és 2—3 

hét alatt a több év óta tartó

hugycsőfolyás
gyökeres és miden utókövetkezmény 

nélkül egy eszköz, a

alkalmazása által. A használatban 
levő gyógymódok közt egyedül ez a 
legészszerübb. Az újabb orvosi tu­
domány legtökéletesebb vívmánya. 
Ezen a legkitűnőbb szak emberek ál­
tal ajánlott gyógyeszköz csakis a 
feltalálónál
iDr. Tótia. Budapest, IY. Deák 
Ferencz-utcza 3. sz. czim alatt 
rendelhető meg.

Ára használati utasítással 6 frt 
30 kr

Magyarországi szabadalom száma
©531. ©1.

S—13.

— /SS 7XV z%s /XS TrT l tkT <Tt crT /XS íaí tXz

KNUTH KÁROLY
műszaki irodája és gyára.

Budapest, VII Ir er. Szövete égr-vitcza, 3 ez.
Fleátlut és berendez :

Légszesz és vízvezetékeket.
Szivattyúkat minden ezélra, vízszállító kasokat.
Szivattyú telepeket járgány, légszesz-gőz-és vizmotor hajtással. 
Városok, gyárak, kastélyok lakóházak sth. vízzel való ellátását, 

b Minden rendű központi fűtéseket, állami nyilvános és magán épületek részér.
Szellőztetéseket.
Gőz, köd és zuhany fürdőket. 
Szárítókat, bármily ezélra.
Legjobb rendszerű closeteket.
Vas és kőagyag eső csatornázásokat. 
Gőzföző és gőz mosókonyhákat.
Szűrő és fertőztélenitőket.
Természetes légszesztelepeket.
Kőszén és olaj gázgyárakat.

/»illikliiVv.

KŐ AGYAG CSÖVEK NAGY VÁLASZTÉKBAN RAKTÁRON.

Berendezett telepekről a legjoMi elismerések.

Költségvetéseket készséggel készít.
39-50
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PESTI NAPLÓ
fölvess! régi, eredeti alakját!

A Pesti Napló 
A Pesti Napló 
A Pesti Napló

deczember 18-ikától kezdve naponkint kétszer legalább 16- 
oldalnyi terjedelemben fölvágva és ragasztva jelenik meg.

fóssserlresxtőj© és lriad.0tvLla5dL033.0sa:

ifj, Ábrányi Kornél országgyűlési képviselő.

felelős szerkesztője: BARNA IZIDOR-
politikai pártodtól teljesein f'ü.grgretlen.

24

A Pesti N a 1) 1 Ó S25erlKeS5Ctösésre egr^s zen -újra, — az ország* legjele-
1 seToTo Ixlxla^ixólloól — alaüsvilt.

A Pp.H TV 9 T) 1 0 kel- külföldi tudósításai, hírei és táviratai frisek és eredetiek
” r lesznek s a legmegbízhatóbb forrásokból erednek.

A P § 8 11 If B ÍJ J Ó ^ar*’ kereskedelmi mezőgazdasági rovatát kitűnő szakírók
s szerkesztik.

A 3P 8 8 i1 1 api @ bel- és külföldi tőzsde rovata mindig pontos és megbízható lesz,

A Wf Hlftliá na£N ^0n(^0* fordít szépirodalmi rovatára, hol mindig a legkiválóbb
* W m 4 M B r 4 y Írók neveivel találkozik az olvasó.

A Pásti Ranló regénNei és tárezái élénkek lesznek és a közönségnek kellemes
ír * olvasmányul fognak szolgálni.

A PESTI NAPLÓ karácsonyi száma feltűnést keltő közleménynyel lepi meg az olvasót.

A PESTI NAPLÓ előfizetési árai:
Egész érre ------------- — ---------14 forint 28 korona
Eél érre......................... ......... ........ ......... ............... 7 —
Xegyed érre...................................................... 3.30 = 7 ”

Egy hónapra . __ _ 1.20 =3 „ 40 fillér.
Egyes példányok minden hirlapkereskedésben kaphatók 5 krért = 10 fillérért.

A PESTI NAPLÓ előfizetési ára (naponkint kétszeri postaküldéssel, reggel és a délutáni gyors­
vonatokkal)

Egész érre______ _ ____ _ „ _ 20 forint — 40 korona
Eél érre ............... ..................................... ........... 40 „ — 20 „

iX egged érre 
Egy hónapra

S „ 

1.70
ÍO „

3 »40 fillér.
A PESTI NAPLÓ délutáni kiadása Budapestről a délután 3 óra előtt induló 

gyorsvonatokkal indittatik s minden vidéki városban még a megjelenés nanián a» 
ujságelárusitóknál 4 krajezárért 8 fillérért kapható lesz. PJ

A PESTI NAPLÓ szerkesztősége A PESTI NAPLÓ kiadóhivatala
Budapest, Pereacziefe tere 3. sz. Budapest, Ferencnek tere (Bazé,-épület.)

. A ki a PESTI NAPLÓ-ra előfizet, az deczember 18-ikátóI 1-éig a lapot ingven 
kapja, úgy, hogy az előfizetés csak januar 1-én kezdődik. 6 1 gyen

Mutatványszámokat deczember 18-ikától kívánatra egy hétig ingyen küld
a PESTI N1 I’I.Ó kiadóhivatala.


